建设文明城市专项提升行动

卫生大扫除热火朝天

■文/图 见习记者 党梦琦

农贸市场连着老百姓的"菜篮子" "米袋子",与市民生活息息相关。自创建 全国文明城市以来,我市各农贸市场陆续 得到整治提升,为市民带来超市般的购物 体验。1月29日,记者走访看到,各农贸 市场正在进行大扫除, 市场管理人员、商 户、志愿者、环卫工人一起干得热火朝

当天下午2点40分,记者在沟张农 贸市场看到,市场管理人员和各个商户 都积极参与清洁行动,大家拿着笤帚、 垃圾铲清理地面上的垃圾。冲水车开进 农贸市场,有的工作人员手持水枪冲刷 地面及卷闸门,原本有些脏污的地面和 卷闸门被冲刷得干干净净;有的工作人 员则拿着拖把、笤帚紧随其后,将水渍 清理干净。商户还拿出抹布,擦洗摊位 台面、墙面。

陈会丽在沟张农贸市场经营着一家 火锅食材店。她告诉记者, 自从开展清 洁行动以来,市场卫生情况得到明显改 善。"市场管理人员也帮着打扫,卫生和 环境都越来越好,消费者和商户都很满



沟张农贸市场内, 大家在进行大扫除,

意,相信以后生意会越来越好。"陈会丽 高兴地说。

下午3点半左右,记者又到丁湾农贸 市场走访,看到市场内整洁有序。几名 穿着红马甲的市场管理人员个个干劲十 足,正在合力清扫。经过一番清扫后, 整个市场焕然一新。

对于创文以来市场的变化,一家蔬菜 店店主赞美有加。"除了每天清扫,每周 五下午我们都会进行大扫除, 把市场打扫 得很干净。"店主关丽芳说,"市场干净 了, 商户的心情舒畅了, 顾客来买东西更 加放心了。"

据了解,目前,市场监管部门每周 五下午常态化开展清洁行动, 各农贸市 场的商户已经养成"日常垃圾不落地、 周五进行大扫除"的习惯。"全市创文动 员大会召开后,我们积极动员商户,协 调环卫部门,开展市区农贸市场清洁行 动。通过开展清洁行动,有效改善了农 贸市场的环境卫生,增强了商户的保洁 意识,为我市建设更高质量更高水平文 明城市贡献力量。"市市场监管局相关负

鸡蛋价格回落明显

■本报记者 齐 放

1月31日,记者在部分超 市和农贸市场看到, 前些天还 居高不下的鸡蛋和大葱的价 格,近日已经回落了许多。

当天上午,记者来到沟张 农贸市场,发现鸡蛋价格回落 明显,每斤4.5元左右。

在新大新、丹尼斯、物美 廉、天地顺等多家超市,鸡蛋 每斤4.5元至5元。

"前些天贵得有些离谱,现 在感觉正常了一点,不过比着 一斤3块钱左右时,鸡蛋价格 还是有些贵。"采访中,一位市 民说。

为何鸡蛋价格会快速回 落? 一家超市的售货人员表 示,前期,许多食品生产企业 为了储备节日货源,大批量采 购鸡蛋,目前这些企业快要放 假了,不需要大批量采购鸡蛋 了; 天气越来越暖和, 不利于 鸡蛋储存,规模化生产的蛋鸡 也即将进入产蛋期。这些因素 都会导致鸡蛋价格下降。

在沟张农贸市场,记者还 走访了多家蔬菜摊点,询问后 得知,大葱价格每斤4元至5

元。5斤成捆的本地黄葱价格由 30元降到了23元。

记者走访新大新、丹尼斯 等多家超市发现,超市内的大 葱价格依然较高,每斤6元左 右,虽然价格较前期有所下 降,但是下降并不明显。物美 廉、天地顺等超市内,大葱价 格基本与农贸市场持平。

多位售卖大葱的摊主表 示, 临近春节, 本地储存的大 葱和外地调拨的大葱增加, 市 场供需平衡,价格就会回落; 再加上即将立春,立春后气温 上升大葱就会抽薹开花,如果 商家不抓紧时间销售,大葱就 会坏在仓库里,这个时间节点 大葱大量上市,价格自然就会 回落。



建设全国文明城 开启美好新生活

网上购年货 外卖年夜饭

■见习记者 刘净椅

春节的脚步越来越近,节日的气氛 越来越浓,市民们开始置办年货。在疫 情防控常态化条件下, 市民们的购物方 式与往年相比有哪些新变化,是否外出 吃年夜饭? 1月31日,记者进行了走

"往年这个时候,我都会去商场置 办年货,但为了响应疫情期间不聚集的 号召,我就在网上买了一些年货。"家 住市区辽河花园的王女士说, 她在网上 陆续购置了腊肠、白酒、衣服等,和以 前相比,虽然逛街次数少了,但她的生 活并没有受到影响,"手机下单""微信 采购"照样精彩。

家住受降路的郭女士告诉记者,她 最近在网上频繁购物,电商开展了年货 节促销活动, 在网上购物, 选择多样又 方便,不用拎着大兜小兜在街上逛了。 她说, 进入直播间跟着主播买东西成为 一种消费新风尚。护肤品、服装鞋帽、 零食礼盒, 甚至大型家电都可以买得

"顾客跟我们说好时间就能预订年 夜饭了。"辽河路一家饭店的李经理告 诉记者,往年很多顾客都会在店内提前 预订年夜饭进行堂食。由于疫情防控需 要,今年店内提供"年夜饭带走"服 务,不仅推出了年夜饭套餐,还制作副 食品、水饺、卤煮等美食,丰富消费者 的餐桌。

"活动刚推出就有不少顾客打电话 咨询、预订,预计下周将进入预订高峰 期。"李经理说,饭店响应疫情期间不 聚集号召,调整经营思路,满足顾客需

"妈妈,我想吃宫保鸡丁、可乐鸡 翅……"最近几天,刘女士和爱人商量 今年过年少出门或者不出门, 在家里做 一顿年夜饭。这些话被7岁的女儿听到 了,第二天女儿就给她列了一个菜单。

市民小李最近正在家里练厨艺。他 告诉记者,疫情发生后,他在家没事就 看美食制作短视频,看到别人做了那么 多美食,他也对下厨产生了兴趣。

"第一次做了搅团,得到了媳妇的 表扬,之后我就对做饭产生了兴趣。" 小李告诉记者, 那次以后, 他开始不断 尝试做新菜,每做成一道菜就很有成就 感。今年春节,他要做几道拿手菜让家 人尝尝。

冬寒馍馍香



黄燕丽和丈夫华文可将制作好的杠子馍放进蒸锅里。

■文/图 本报记者 张晓甫

又来个客户要 10 箱,得抓紧时间把 这些杠子馍装好。"1月27日,记者在舞 阳县北舞渡镇中山街的一家夫妻馍店里, 看到一派繁忙景象。一迈进这家馍店,香 甜的馍香就扑鼻而来。工人们有的端着筐

子将热气腾腾的杠子馍放到桌子上,有的

杠子馍是北舞渡镇的特色小吃,选 用精细白面揉上百遍,并用粗木杠子 反复挤压, 使面更加精细, 最后用铁 锅文火蒸制而成。"每年腊月是杠子馍

的销售旺季。店里比平时增加了好几 个人手。"40多岁的馍店老板黄燕丽一 边数着竹筐里的杠子馍一边跟记者说。

20年前,黄燕丽和丈夫华文可从父 亲华贵杰那里继承了杠子馍制作手艺,开 起这家夫妻馍店。20年来,夫妻两人每 天起早贪黑、用心经营, 虽然店面在距离 241省道几百米远的巷子里,但是前来购 买的顾客仍然络绎不绝。

"蒸是最后一步,关键要掌握火候, 一般要40分钟左右。火太大, 馍就糊 了;火太小, 馍不熟或吃起来不筋道。' 在一个几米长的大锅前, 华文可和一名工 人正在将制作好的一个个杠子馍放进去。 "以前是烧炭蒸馍,现在改成了电锅蒸 馍,成本降低了,馍的口感也更好了。 华文可说。

不一会儿, 热气腾腾的杠子馍出锅 了,热情好客的黄燕丽邀请记者品尝。掰 开后, 只见馍瓤洁白分层, 和平时吃的馒 头不太一样; 馍的底面蒸得金黄, 咬起来 咯嘣脆,又香又酥。

-名工人告诉记者, 临近过年, 他 们的工作量比平时增加了一倍,每天凌 晨3点多就得起床压面,一直忙到晚上8 点。

"一箱馍大概6斤多,能卖40元。顾 客买馍有的是为了走亲访友,有的是为了 自家过年用。前两天有个顾客一下子买走 了100多箱。"黄燕丽告诉记者,忙碌的 日子持续到农历正月十五。



① 1月29日, 市文联、许慎文化园、市书画院联合举办了"送万 见习记者 刘净椅 摄 ② 1月31日,源汇区干河陈乡湘中社区邀请书法爱好者,现场为

本报记者 于文博 摄

用诗歌传递春的消息



晚会现场。

■文/本报记者 齐 放 图/见习记者 李博昊

1月29日下午4点左右, 2021年第七届中国(漯河)诗 歌春晚在市文化馆小剧场举

记者了解到,这场以"春 的消息"为主题的晚会,由中 国诗歌春晚组委会、漯河市文 化馆主办,河南省朗诵协会漯 河分会承办。晚会分为"童 趣""追忆"和"希望"3个部

分,节目涵盖诗歌朗诵、诗词 演唱、诗歌表演、相声、故事 表演、诗歌情景剧等。参加演 出的人员是我市选拔出来的诗 歌朗诵爱好者,他们以丰富的 情感、精彩的表演、良好的舞 台表现力,声情并茂地向观 众展现了诗词的优美,用诗 词赞美美好生活。演出中, 他们用大量诗词歌颂了中国 人民齐心协力抗击疫情的伟 大精神。

居民争当防疫志愿者

■见习记者 刘净旖

"各位居民大家好!春节临 近,为切实营造联防联控的疫 情防控氛围,现在社区特招党 员、大学生参与志愿活动,居 民们如有时间, 请积极报 名……"1月30日晚上9点, 沙北街道泰山社区工作人员在 微信群里发布了招募志愿者的 信息,立刻得到居民们的响应。 泰山社区工作人员王云告

诉记者,消息发出后,当晚就 有9名志愿者报名,年龄最大 委会副主任赵宝伟说。

的60岁、最小的20岁。

1月31日上午8点,身穿 红马甲、佩戴红袖标的志愿者 已经在泰山社区内忙碌了。他 们有的在现场维持秩序,有的 提醒居民戴好口罩,并为往来 人员测量体温。

"志愿者为我们的工作提 供了大力支持,感谢他们的辛 勤付出。我们一定将疫情防控 工作做到位,确保居民生命安 全和身体健康。"泰山社区居

慰问困难群众

■本报记者 王 培

1月29日, 郾城区龙塔街 道祁山路社区联合市注册会计 师行业党委组成慰问小组,对 辖区3户困难群众进行走访慰 问,为他们送去米、面、油等 爱心物资,并送上新年祝福。

"大娘,我们来看您了,给 您拜个早年。"当天上午,慰问 小组来到幸福巷85岁老人吕小

莲家,详细了解了老人的身体 状况和家庭情况,并叮嘱她保 重身体, 生活上如果遇到困 难,及时向社区工作人员反映。

在广场东苑小区,志愿者 看望了67岁的许桂枝。许桂枝 患有脑出血后遗症,看到大家 到来,她十分高兴。"谢谢你们 专门来看我们。"许桂枝的爱人

我是创文啄木鸟



现身边的 不文明行 为,可扫 描左侧二 维码下载 漯河发布 APP 进行 报料。



泰山北路与海河路交叉口附近, 下水道堵 塞。



辽河路与交通北路交叉口附近, 下水道堵



碧湖御园小区, 墙砖脱落。



汉江路与白云山路交叉口附近, 树林里有垃

圾。